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ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΡΧΗΣ 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

 

Του ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΥΓΕΙΑΣ (Π.Σ.Ε.Υ) - Ν.Π.Δ.Δ., 
ως νόμιμα εκπροσωπείται 

 

Προς 

Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ, στην έδρα του -  Γραφείο Προέδρου 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ, στην έδρα της 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ και ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, που εδρεύει στην 
Αθήνα. 

 

Ως ο επίσημος επαγγελματικός φορέας των Επισκεπτών/Επισκεπτριών 
Υγείας (Π.Σ.Ε.Υ./Ν.Π.Δ.Δ.), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, με το παρόν 
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ ΕΝΤΟΝΩΣ αναφορικά με το ζήτημα της ανάθεσης 
διδακτικού έργου σε Δημόσια ΣΑΕΚ καθώς αν και είχαμε εγκαίρως 
ενημερώσει ουδέν πράξατε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας προς 
προάσπιση της ισότητας, αξιοκρατίας αλλά και προς διασφάλιση του 
δημοσίου συμφέροντος στελέχωσης των ΣΑΕΚ με κατάλληλο προσωπικό.  

Δηλώνουμε δε ότι ΕΠΙΦΥΛΑΣΣΟΜΕΘΑ ΠΑΝΤΟΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΓΙΑ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ 
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΡΧΗΣ!   

Σε όλους τους οδηγούς σπουδών των ειδικοτήτων του τομέα υγείας ( 
Βοηθών Νοσηλευτικής Τραυματολογίας, Γενικής Νοσηλείας, Ογκολογικών 
Παθήσεων, Νοσηλευτικής Χειρουργείου, Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, 
Ψυχικής Υγείας, Μαιευτικής, καθώς Β.Φυσικοθεραπείας, Β. Παιδαγωγών 
Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας, Τεχνικός Αισθητικής και Μακιγιάζ ,Τεχνικός 
Αισθητικής Ποδολογίαςκ.λ.π.) μέχρι και την περσινή χρονιά η ανάθεση 
ορισμένων μαθημάτων (Πρώτες Βοήθειες, Υγιεινή και Υγιεινή Μικροβιολογία) 
ανατίθετο πάγια στους επισκέπτες υγείας λόγω των πιστοποιημένων 
προσόντων και της αναμφισβήτητης επάρκειας τους.   

http://www.koliris.gr/


Στους νέους οδηγούς σπουδών του τομέα υγείας που έχουν 
επικαιροποιηθεί όχι απλά δεν έχουν προστεθεί μαθήματα, ως θα έδει λόγω 
της εξειδικεύσεώς των σπουδών των επισκεπτών υγείας, αλλά δεν έχουν 
συμπεριληφθεί καθόλου οι επισκέπτες υγείας σε ανάθεση συγκεκριμένων 
μαθημάτων διδασκαλίας, κάτι είναι πρωτόγνωρο, νομικά παράνομο και 
ουσιαστικά παράλογο. 

Τα επαγγελματικά δικαιώματα των επισκεπτών υγείας κατοχυρώνονται 
με το άρθρο 3 του Π.Δ. 351/1989 (Α  ́159) και από το ΠΔ προκύπτουν και τα 
αντίστοιχα καθήκοντα – αρμοδιότητες του Επισκέπτη Υγείας. Οι πτυχιούχοι 
του τμήματος συμμετέχουν στην εκπαίδευση και σε όλα τα προγράμματα 
επιμόρφωσης σαν εκπαιδευτικός και σαν εκπαιδευτής Αγωγής Υγείας με 
ανάλογα για την κάθε θέση προσόντα και σύμφωνα με την ισχύουσα κάθε 
φορά νομοθεσία. Συμμετέχει επίσης σε ερευνητικά προγράμματα της 
ειδικότητάς του.  

Συμπερασματικά ο φετινός αποκλεισμός από την ανάθεση μαθημάτων 
σε δημόσια ΣΑΕΚ για τον κλάδο των επισκεπτών υγείας αποτελεί κραυγαλέα 
καταπάτηση συνταγματικών διατάξεων, θεσμοθετημένων επαγγελματικών 
δικαιωμάτων του κλάδου μας και καταστρατήγηση του καλώς νοουμένου 
δημοσίου συμφέροντος στελέχωσης της δημόσιας υπηρεσίας με κατάλληλα 
έμπειρα και αξιόπιστα στελέχη 

 Επιπλέον ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΘΑ ΕΝΤΟΝΩΣ γιατί αν και σας είχαμε 
επίσης εγκαίρως ενημερώσει με διακριτά έγγραφά μας δεν αντιμετωπίζονται 
ισότιμα οι ¨ΤΕ Επισκεπτών/τριών Υγείας¨ με τους νέους αποφοίτους του 
Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας του ΠΑ.Δ.Α., 
¨ΠΕ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ¨, και δη στις εκάστοτε Προκηρύξεις όπου το ορθό, 
σύμφωνα και με τα όσα σας είχαμε ήδη επισημάνει, είναι οι ανωτέρω τίτλοι να 
τίθενται διαζευκτικά και όχι εν ελλείψει, κάτι που αδοκήτως δεν έγινε.  

 Επειδή απέναντι στην στρεβλή αντίθετη προς κάθε έννοια λογικής και 
αξιοκρατίας διακριτική παράνομη και αντισυνταγματική αντιμετώπιση των 
μελών μας δεν πρόκειται να παραμείνουμε απαθείς.  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΘΑ ΕΝΤΟΝΩΣ 

για τον απαράδεκτο νομικά και ουσιαστικά παραγκωνισμό νομοθετικά 
θεμελιωμένων επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών μας Επισκεπτών 
Υγείας 

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ 

όπως αμελλητί και πάντως εντός 3 ημερών από της λήψεως της παρούσας 
εκδώσετε ορθή επανάληψη της οικείας πρόσκλησης δήλωσης μαθήματων 
κατά τρόπο, ώστε αφενός οι ΤΕ Επισκέπτες Υγείας να αντιμετωπίζονται 



ισότιμα με τους ΠΕ Κοινοτικής Υγείας, αφετέρου όπως το ίδιο μάθημα που 
διδάσκεται σε πολλές ειδικότητες, να μας επιτρέπεται να το διδάσκουμε 
ομοιογενώς και χωρίς άστοχες διαφοροποιήσεις. 

ΑΛΛΩΣ ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ 

 ότι με την τυχόν άπρακτη παρέλευση της ως άνω προθεσμίας θα 
αναγκαστούμε να στραφούμε δικαστικά ζητώντας την ακύρωση και 
αναστολή κάθε σχετικής διαδικασίας παραβλέπει την θεμελιώδη αρχή της 
αξιοκρατίας και βλάπτει τα επαγγελματικά συμφέροντα του κλάδου αλλά και 
του καλώς νοουμένου δημοσίου συμφέροντος.  

 

Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα 
προς ους απευθύνεται για να λάβουν γνώση και για τα νόμιμα. 

 

Αθήνα, 10.10.2024 

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος 
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